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BACCALAUREAT SESSION DE JUIN 2022 -
y : : " EPREUVE DE MATHEMATIQUES SERIE D
e GRlLLE ET NORMES DE CORRECTION -

N° : CAPACITE CAPACITE « - | . CAPACITE
. ELEMENTS DE REPONSES « ANALYSER » | « MATHEMATISER'»_ L« OPERER» ~ *
: i 1CA 0,50 pt 1CMeipts 1CO«1 pt TOTAL X
Le candidat Le candidat : Le candidat
: PROBLEME 1: 22,50 pts
1.a) |Justifionsquea= 3. e g ot fros
: a est un entier naturel. : identifie : - utilise : trouve : - g
a est une solution de I'équation (£) < .
a®— (4 +4)a*—(7—-14Da+30—-6i=0. «(E) « une méthode pour ca = leta =3
e a3 —4a?—7a+ 30 +i(—4a® +14a—6)=0 |-acomme solution |justifier quea=3est j 32
i {a-"— —4g?>—7a+30=0 - de (E) une solution de (E) aR
—4a? +14a - 6=0"
@{a —4a%—~7a+30=0
2a2—7a+3=0
Soit A le discriminant de 2a® —7a + 3 =0
{Ona: A=49—-4x2x3

S b g i I ], e
Or 25> 0, donc .léquation 2a*— ~7a+3=0 ’ 1pt 2”1 O4pts
admet deux solutions réelles distinctes a; et aq, 1pt . % pts
telles que a; = % et a, =3 :
-21’- mest pas un’ entier naturel et deiplus |
a3—-4a22-—7a2+30=0,a|ors a = a, EX4 :

1.b) | Achevons la resolutlon de I’équation (E) : T

Posons : identifie Utilise : . trouve :
P(z) = 2> — (4 + 4i)2® — (7 — 14i)z + 30 — 6i ' ! . i .

: g ! - » c(E)eta=3 » une méthode pour « Q(2)..

déterminer Q(z). ez, =—2+2i et ¥
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3. étant une solution de I'équation (£) donc 3 est
une racine de P. P étant de degré 3, il existe un
polyndme Q de degré 2 tels que pour tout
nombre complexe z, on a:

Plz) = (2—3) Q). .. .

Posons Q(2) = (az® + ﬁz + v)aveca;fety
des nombres complexes eta=+0

P(z) = az® + (B —3a)z% + (y — 3B8)z — 3y.

Par identification on a:*

a = 1
JB—~3a = =4—4j.
g B = —-7+14l o
i = P o B =~ 6"

Ainsi on trouve :
la=1pB=-1—4iety=—-10+2i .
Donc P(z) =(z—3)[z? + (—1 — 4i)z — 10 + 21]
(E) ® P(2)=0

= (z -2+ (— 1—41)2—10+21] =0
|l z—3=00uz?+(-1—4i)z—10+2i=0
Soit A, le discriminant de I'équation :
22+ (-1—4dz—10+2i=0

A = (—1—41)2—4x( 10+21)
=25

Les solutions dans C de I équation :
z2 + (—1 —4i)z— 10+ 2i = 0 sont donc z, et z,
tellesque : z; = -2+ 20 etz, =3 +2i. _
(E)(:)z=30u z——2+210u z—3+21
D’oti Pensemble des selutions dans € de
Iéquation (E) est {3; =2+ 2i;i3 +2i} .
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- une méthode pour
_ | résoudre (E).

1
2pts

2, =3+ 2L
» 'ensemble des
solutions de I equatlon .
(£) est '

{3; —2+2i; 3+21}

H
3pts.

Déduisons la Iongueur‘et Ia Iargeur du
‘premier domame :
b et c sont de. solutions de (E) «autre que 3 et

L—Ibnclulalors s

= -t P G Zlffu 9.

Ib—clulet

| utilise.: "
« la formule de calcul
du module d'un

nombre complexe. . -

_ :tfouvé:' ,
*L=5uletl=3ul
*L=50met!=30m
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